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A mi történt a világ Megvál­
tójának keresztre feszítésekor, mindaz 
csaknem kétezer év óta megismét­
lődik az ájtatos emlékezetben.

Ez a világ siralom völgye, az 
emberiség sorsa keserves küzde­
lem, a rövid földi pálya tele van a 
keresztre feszítés kínszenvedéseivel 
és a halál, a titokzatos ismeretlen 
nem tudjuk, e hiú vándorlás közben 
mikor ér utói. Mindez bizony bősé­
gesen elég ok arra, hogy az ember 
leborulva imádja Istent és könnyes 
szemét az égre emelje.

Csodálatos az emberi fajzat 
könnyelműsége és teleiületes léha­
sága, hogy azért mégsem okul a 
múlt példáin, a legyőzhetetlen örök 
törvények következetességén. Semmi 
sem oly ritka az életben, mint a 
józan belátás, a böleseség és a mú­
landó életnek, e gyarló törpe földi

álomnak a másik, örökkévaló élet 
javára váló berendezése.

Az ember vakon és mohón, sót 
gyakran, többnyire bűnös akaratos 
Sággal belegázol a hínárba, a hínár 
közepéig és csak akkor száll ma­
gába, csak akkor kiabál segítségért, 
midőn elkövetkezik a fuldoklás pil 
lan at a és a görcsös kapaszkodás a 
megmenekülés reményének szalma­
szálába.

A kereszténység e szomorú nagy 
ünnepén nem akarok rámutatni azokra 
a példákra, melyek az ember örökké 
egyforma gyarlóságát úgyszólván sze­
münk láttára bizonyítják.

Ne keverjünk az áhitat fenséges 
napjának vallásos érzületébe profán 
kérd íseket. Ne bontsunk békét ün­
neprontó igazmondással és hangos 
feltárásával azoknak a sebeknek, 
melyeket meggondolatlan, makacs, 
rövidlátó hazafiak a nemzet testén 
ütnek. Hiszen eszük vándormesgyén 
folyó világi dolgokat mindenki színre

láthatja s nem kell ujjal mutatni 
amaz elcsüggesztő jelenségekre, me­
lyek az emberiséget az élvezetekre 
való telhetetlen vágyakozásban az 
önmegtagadás, az istenfélelem, a 
vallásos buzgóság erényeitől eltán­
torítják.

E nagy ünnepén, a Keresztény­
ség Nagy péntekén ne keressük a 
mi az emberé, S6m_jbzt, a mi a Ki­
rályé, adjuk meg ezúttal a valóság 
teljességében Istennek, a mi az is­
tené !

— A politikai helyzet. Az a körül- 
I mény hogy Széli Kálmán miniszterelnök és 

Fej érv áry Géza báró honvédminiszter 
hosszabb kihallgatáson voltak a királynál 
és azután a külügyek miniszterével ta­
nácskoztak, — a nemzet figyelmét a jö­
vendő eseményekre tereli. A tanácsko­
zásául, a királyiyal történt beszélgetésből 
semmi sem szivárgott ki ; de azért a 
találgatások izgatottan folynak. Sokan 
azt gondolják, hogy a képviselőházi ál-

Ä bolond Szederjey.
Jrta : Szöllövi fisig mond.

Tavaly, husvétkor-e, pünkösdkor-e, 
arra már biztosan nem emlékszem, de 
azt tudom, hogy ünnep hétfőjén talál­
koztam a vonaton utoljára az öreg Sze­
derjey vei, Gábor úrral, az utolsóval a há­
rom bolond Szenderjey közül. Nagyon 
megöregedett. Ősz bajusza törökösen ko­
nyáit lefelé, a fél szemén monokli, a Sá­
bán gombolós csizmaszár, a kezén vastag 
bőrkesztyű, az oldalán szíjon lógó tokban 
messzelátó, a miről csak az Isten tudja, 
mire jó itt a rónaságon, a hol szabad 
szere mel ellát az ember egész odáig, a 
hol a föld az éggel csókolódik. Fönt a 
polcon vagy öt felöltő, mellette az ülé­
sen bőrtarisznya, a minek az oldalát lent 
kinyomja egy csomó gömbölyű valami. 
A ki az öreget ismeri, tudja, hogy — 
alma. Valamint tudja azt is, hogy ez a 
tarisznya az öreg urnák most már az 
egyetlen domíniuma. Ez termi kenyerét, 
borát, eleségét.

Mondom, hogy Szedevjeyket mife­
lénk a bolond jelzővel emlegették, a mi­

kor még emlegették. Akkoriban még há­
rom falu határában volt Szederjey-birtok 
— ma már csak egy sírbolt maradt be­
lőlük, igaz, hogy olyan talán kettő sincs 
az országban. Ez a Balázs ur érdeme, a 
nagy épittetőé, a ki a rózsamajori kas­
télyt is építette 0 egyáltalában mindig 
építettéit és mindig kevesebb lett a föld, 
a mire építtessen. A legutolsó munkája 
az volt, hogy a családi sírbolt szomszéd­
ságéiba valami furcsa tornyos házat emel­
tetett, kicsit, mert akkor már nagyra nem 
futotta, ezt azután födött folyosóval köt­
tette össze a kripta kapujával. Halva se 
kelljen nagy utat tennie — gyalog. Mert 
lova már akkor nem volt Balázs urnák. 
A furcsa ház is szükséges volt, mert a 
kastély se volt már az övé. Ebben lakott 
ki nem mozdult belelőle három eszten­
deig, akkor áthurcolkodott a szomszéd­
ságba, pihenő ősei mellé.

Agglegény volt ő is, mint a másik 
két testvére. Az Imre ur esete hires. Azt 
tartották róla, hogy szebb legény nincs 
Magyarországon. Boldizsár Gyuri a cser­
háti fvideur is szép levente volt, de sem­
minek se hitták, ha Szederjey Imre mellé 
állott. És ez a szépsége, a hiúsága lett

az átka. A dédelgetett pompás legény el 
nem tudta viselni azt a gondolatot, hogy 
— egyszer majd megvénül. Egyszer azu­
tán furcsa, hóbortos ötlete támadt. Amije 
volt, pénzzé tette és elment keresni azt a 
földet, a hol nincs se óra, se tükör, se 
kalendárium. Beszélték : Afrikába vagy 
hova bujdosott, lakatlan sivatagba. Negy­
ven esztendejénél több, hogy elment, azóta 
senki se látta többet.

A harmadik, az utolsó testvérnek 
nem volt semmi ilyen furcsa bogara. 
Csak éppen, hogy igen nagy ur volt. 
Egyszer azt mondta neki valaki, hogy 
hétlovas kocsin csak a királynak szabad 
járni, másnak nem. Ettől fogva mindig 
hétlovas kocsin járt, csak azért is, — a 
mig aztán a hét lovat ki nem fogta a 
végrehajtó.

... De hát mindez már régen volt 
A mióta én az öreg urat ismerem, már 
nem jár hétlovas hintón. Két lovason is 
csak a másén. Szederjey birtok nincs a 
határban. Jó tizenöt esztendeje bizony 
lengyelsorban ól az öreg ur. Vendég. 
Mindig vendég.

De ha lengyellé lett. is szegény: 
nem közönséges lengyel. Nem olyan em-
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dalian állapotok megszüntetése került 
szóba. Hogyan lehetne a mai politikai 
helyzetből kibontakozni, hogy a békés 
törvényalkotás munkájához az ország- 
gyűlés' a nemzet javára visszatérhessen 
De más oldalról azt az értesítést vesszük 
hogy a királyi kihallgatás nem belügyek 
elintézésére volt szükséges. Nem a pai- 
Iamcnt, nem a magyar alkotmány létét 
emésztő mérges sebek gyógyításáról folyt 
a beszéd, hannem a Balkán félsziget álta­
lános forrongásának veszedelme tette szük­
ségessé beható tanácskozást. Könnyen 
megeshetik, hogy a rég füstölgő vulkán 
végre kitör cs lángba borítja Európát. 
Ez a veszedelem irtózható lávájával első 
sorban minket fenyeget. Magyarországra 
nézve életkérdés a balkáni tüzokádó ha­
lálos veszedelmének megelőzése, kikerü­
lése. Ezért felette valószínű, hogy ezek­
ről a dolgokról van szó a királynál. Es 
nem lehetetlen, hogy minden óvatosság 
hiábavaló lesz — hirtelen elönt a láva 
minden életet, minden mezőt és akkor 
majd kapkodnak ijedten a fejűkhez azok 
a kik nem akarnak tovább látni az or­
ruk hegyénél s akik még ma is azt kép­
zelik, hogy a leghelyesebb magyar po­
litika a Nem adózunk 1 jelszó kiabálása, 
meg az, hogy : Eb ura tálcó !

Iparpártolás és gazdatársadalom.
— ápr. 10,

A magyar ipar fejlesztésére megin­
dított akció kétségtelenül akkor tette _ meg 
a legtöbb eredménynyel biztató lépést,
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midőn a terv megvalósítása érdekében j 
Magyarország leghatalmasabb fogyasztó . 
köréhez, a magyar gazdatársadalomhoz j 
fordult támogatásáért. A magyar ipar és 
a magyar mezőgazdaság válvetett buz- ! 
galma a magyar termelés és a magyar 
fogyasztás növelésének érdekében min­
denesetre nagy lépés volna ahhoz az ál­
lapotához, melyet mihamarabb megvaló­
sítani az egész országnak érdekében áll. 
A mezőgazdaságának és az iparnak 
együttes haladása sokkal hamarabb ve­
zetné országunkat a gazdasági önállósí­
tás felé, melyet eddigelé a legcélszerűbb 
vámpolitikai berendezéssel és a magyar 
ipar védelmére és fejlesztésére tett állami 
támogatás a mai viszonyok mellett sem 
tud megvalósítani.

Ezt a eélt tűzte maga elé a magyar 
gazdatársadalom vezetője, az < hszágos 
Magyar Gazdasági Egyesület, mikor sa­
ját kebelében magalakitotta ipari és ke­
reskedelmi szakosztályát.

Midőn pedig a magyar ipar fejlesz­
tésére a Magyar Gyáriparosok Szövetsége 
megalakult és akcióját a belföldi termelés 
érdekében megindította, pártolásért for­
dult — célja megvalósítása érdekében — 
az Országos Magyar Gazdasági Egyesü­
lethez, mely a Gyáriparosok Szövetségé­
nek megkeresésére készséggel felkarolta 
az ügyet, áthatva annak a jelentőségétől 
mely a külföldi verseny következtében 
elnyomott magyar ipar fellendítése érde­
kében történik.

Szükségtelennek tartjuk, hogy e 
helyütt hosszasabban foglalkozzunk azon 
iparágaknak a felsorolásával és ugyan­
azon iparágak cikkeinek felsorolásával, 
melyek a magyar mezőgazdaság munkál­
kodásánál használatba jutnak. Eléggé is­
merik azokat a gyáriparosok és e keres­
kedők körében. E helyütt inkább a moz-
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galom módozatainak megvalósítsa és an­
nak a gyakorlati életbe való átvitele jus­
son kifejezésre. Ha a gyáriparosok saját 
jól megfontolt érdekükben fordultak pár­
tolásért a mezőgazdasággal foglalkozó 
társadalom vezetőségéhez, a második és 
a további lépéseket ott kell megtenniük, 
hol leghamarabb jutnak a fogyasztó gaz- 
da közönséghez. Egy csapásra nem fog 
a régi helyzet megvoltozni. Ezért a gyár­
iparosok terjesszék ki az általuk megin­
dított mozgalmat a hazai kereskedelem 
terére is. Lássák el magyar iparcikkekkel 
azokat a nagykereskedőket, kik megfelft 
tökével folytatván üzleti tevékenységüket 
könnyebben tudják magukat függetlení­
teni azoktól a külföldi gyáraktól, melyek­
től eddigelé a mezőgazdaság üzemébe 
szolgáló iparcikkeket és felszereléseket 
vásárolták. Ha az első fórum kellőleg füg­
getlenné lesz téve a külföldi cikkek rend­
szeres behozatalától, akkor a vidéken lakó 
kisebb kereskedő raktára is nem sokára 
át fog változni.

Ki fog onnan szorulni a külföldi 
áru és a vidéken lakó gazdaember még 
a legapróbb bevásárlásánál is már ma­
gyar iparcikket fog vásárolni a gazda­
ságához helyben legközelebb eső első be­
vásárlási forrásnál. Ha ez a folyamat ki­
terjed az egész országra akkor már rö­
vid időszak múltán is eredményeket fog 
fölmutathatni a magyar ipar fejlesztésére 
megindított mozgalom.

A kereskedő többnyire hitelre vásá­
rolván, készséggel fogja a magyar gyá­
raknál és magkereskedőknél bevásárlásait 
és megrendeléseit tenni, ha azok épp oly 
kedvezményeket hajlandók neki enge­
délyezni, melyeket eddigelé a külföldi 
gyárosoknál élvezett.

Így győzhetünk csak a külföldi ipari 
versenynyel szemben. Ha Magyarországi

I
bér, a ki el tudná ingyen fogadni azt, a 
mit különben ingyen is szívesen adnának 
Ilogy egyszerűen csak beállítson valame­
lyik atyafi portájára: itt vagyok, üres
kézzel jöttem, tele tálat várok, arra ő 
képtelen. Pedig szívesen látnák az öreg 
gavallért úgy is.

Maradt neki valahol, az ország má­
sik részében egy házacskája. Ezt a nagy 
vihar nem tartotta érdemesnek arra, hogy 
elsodorja. Ennek a háznak a kertjébe 
van egy almafa. Ezen az almafán olyan 
bőrös-alma terem, a milyet maga a 
muszka cár is csak vasárnap eszik. A 
szaga olyan, mint a muskotály-boré, az 
ize: nohát ahhoz semmit se lehet hason­
lítani.

Mikor a hires fa meghozta terme­
sét, Gábor ur felcihelődik, a tarisznyáját 
telirakja a finom gyümölcscsel és elindul 
—- megprezcntelni az atyafiságot. Hadd 
egyenek egyszer esztendőben azok is 
olyan finomat, a milyet nem kaphatnak 
mástól sehol a világon. A hány udvarba 
azután beállít az öreg, kivesz a tarisz­
nyából — egy almát és odanyujtja a há­
ziasszonynak.

Itt van, édes húgom: ne mond­
játok, hogy megfeledkeztem rólatok.

Egy hétig tart egy stáció és azt 
meg nem nyújtja semmiféle maraszta­
lás. Gábor urat várják az almával má- . 
sutt is. Szörnyen nagy az atyafiság és bi- j 
zony zokon vennék, ha egyik másik 
nem kapna a finom ajándékból.

Mert e nélkül, üres kézzel, nem 
megy az öreg ur. Megesett egyszer, rossz 
idő járt a gyümölcsre, nem adott a fa 
termést. Nem is látták abban az észtén- i 
dőben Gábor urat. Hogy élt szegény, I 
mit csinált szomorú, árva magánosságá­
ban, azt csak ő tudja, meg az Isten. A 
levélre, a mivel hívták, csak azt felelte, 
nem lehet, sajnálom nagyon, de — te­
mérdek a dolga, különben, hála az Isten 
uek, semmi baja. Hogy mivel lehetett 
olyan temérdek dolga, azt bajosan tudta 
volna megírni az öreg.

Ketten ültünk a kocsiban.
— Itt voltam István öcsémnél, 

Menyhárt Istvánnál a Harangoson ; mon­
dotta. Vittem neki egy kis kóstolót a 
termésemből . . . Hát öcsém Pestre, ugy-e 
Pestre ?

— ()da megyek.
— No, akkor együtt utazunk Kegy- 

vernekig. Megyek a húgomhoz, onnan : 
meg Tashalomra, azután megint tovább. !

Még vagy hét helyet említett: köz­
ben a tarisznyában volt a keze. Az al­
mákon olvasta : hány stáció is van még 
hátra.

*

A csebéri állomáson közel egy fej 
órát vesztegel a vonat. Az állomás előtt 
nagy volt a sokadalom. Szabadságra ott­
hon járt katonákat kisért ki a vasútra a 
fél község. A katona persze mind buszúi­
mért aki legényt innen elvisznek, mind 
olyan, hogy örömében valamennyinek lo­
vad ád a császár. Hogy lejárt a cédulá­
juk és a kurta vakáció után vissza ke l 
menni megint : kivonul velük a búcsúz­
tatásukra, a szülejükön kivid, a hány le­
gény meg lvánv csak van a faluban es 
körülveszik őket. A huszár mind nyugodt 
méltóssággal áll, a mint hogy ez már 
csak a tekintély miatt is illendő. A szá­
jában szivar, az attillája gombja niellet, 
egv szál rózsa, a válán duzzadó holcher 
zsák, tele mindenféle ehető-iható jovai. 
A szivart az apja adta, a ki most csön­
des büszkeséggel pipálgat mögötte, a fe­
hér zsák kellemetes terhét az édesanyja 
rakta a vállára és mellé a maga fejét 
odahajtja sírva, virág onnan került \ala 
honnan a lányok csoportjából,_a...me v
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. iri as mezőgazdasági vezérférfiai kezet- ; 
&a törnek előre a békés haladás felé \ 
a elh iIrattatjuk azokat, akik önző egyéni 
/..desbőT az ipart, kereskedelmet és mező- 
gazdaságot egymással ellentétes harcokba 
^vekeznek ugratni. Ezek nem honatyái 
sem a magyar iparnak, sem a kereske­
delemnek, sem a mezőgazdaságnak, ha- 

em hírlapi izgatásnaik révén besöprendő 
aprópénzért a saját zsebjeiknek.

1903 Április 12. _______.................

nemrégiben adtunk hirt a 
szabóipari szaktanfolyan engedélyezéséről 
mai napon máris uj rendelkezését kell a 
keresk. miniszternek méltatni. Értesítette 
ugyanis a kamarát, hogy felterjesztése 
alapján júliusban Debrecenben a cipész 
ipari tanfolyamot meg fogják tartatni.

Ehhez képest Drasőczky Bertalan 
székesfehérvári cipész iparost, cipészipari 
szaktanítót (1. Székes-Fehérvár, Szénatér 
7) egyidejűleg utasította a miniszter,hogy 
a tanfolyam előkészítése s időpontjának 
s a tanerők idejének megállapítása cél­
jából a kamarával, valamint a debreceni 
ipartestülettel lépjen érintkezésbe s a 
rendszerint négy hétre terjedő cipészipari 
lanfolyamot oly időben nyissa meg, hogy 
a tanfolyam július hó végére befejezhető 
tegyen.

A tanfolyam helyiségéről és világí­
tásáról az érdekeltség gondoskodik, a 
tanfolyamot a kerületi kir. ipar felügy élő­
vel egyetértői eg a kamara ellenőrzi, kik 
annak befejezte után az elért eredmény­
ről részletes jelentést tesznek a minisz­
ternek,

A tanfolyamok állandó szakszeiü el­
lenőrzését a miniszter megbízásából Kra- 
zsóf János budapesti cipész iparos fogja 
teljesíteni.

88 A BADB AG

KÖZIGAZGATÁS.
X Rendkívüli közgyűlés, ünnepek 

után kibocsájtja a városi tanács az e hó­
nap 23 án tartandó rendkívüli közgyű­
lésre szóló meghívókat, a mely közgyű­
lésnek egyetlen tárgya lesz csupán : a 
felekezeti iskolák segélyezésének ügye. 
Ebben a tekintetben a tanácsi előterjesz­
tés minden tekintetben egyezni fog a 
jog és pénzügyi bizottság javaslatánál.

X A központi választmány ülése. Deb­
recen város központi választmánya e hó­
nap 17-én Kovács József polgármester 
elnöklete alatt ülést tart, a melyen a 
jövő 1904. évi képviselő választók ideig­
lenes névjegyzékéi bírálják felül. A köz­
ponti választmány ülése a városháza kis­
tanácstermében lesz.

X A szolgabiróság áthelyezése. Haj-
duvármagye központi járásának főszolga­
bírói hivatala tegnap költözködött át 
Füvészkert utcáról a megyeházára, a hol 
a megyei számvevői hivatalok volt helyi­
ségeit foglalta el A főszolgabírói hivatal 
a megye székhazának jobb szárnyában, a 
földszinten van.

X legyei közigazgatás. Hajduvár- 
megye közigazgatási bizottsága e hónap 
14-én tartja rendes havi ülését Rásó 
Gyula alispán elnöklete alatt, miután 
Puky Gyula főispán csak e hónap 20-án 
érkezik haza Budapestről. Az ülés a me­
gyeházán lesz s délelőtt 10 órakor kez­
dődik.

X Az építési bizottság ülése. Az
építkezési bizottság tegnap délután Kovács 
József polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott, a melyen a debreceni építtető 
munkaadók és munkások közti jogvi­
szonyt szabályozó városi szabályrendele­
tet vettek felülbírálás alá. Az ülésen je-
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len voltak : Pünkösdy Ferenc műszaki 
felügyelő, Körner Adolf, Sárváry Gyula 
dr. Acél Géza, llathy Kálmán, Burger 
Péter dr. A szabályrendelet kötelezi a
munkásokat, hogy a munkaidő előtt egy­
negyed órával jelenjenek meg ez építke­
zés színhelyén s aki közölök a névsor- 
olvasásnál nyomosabb ok nélkül nincs 
jelen, az délelőtt munkába nem állhat. A 
szabályrendelet megszabja a munkásnak 
a munkaidő alatti viselkedését s az erre 
vonatkozó cikkelybe bevették az ülésen 
Kovács József polgármester indítványára, 
hogy káromkodni sem szabad. Kimondja 
a szabályrendelet, hogy szerencsétlensé­
gek alkalmával bármelyik prvos köteles 
segélyt nyújtani a sérülteknek s az or­
vos diját ilyen alkalommal a betegse- 
gélyző pénztár téríti meg. Az építtetést 
vezető tartozik a munkásoknak jó ivó­
vízről gondoskodni s olyan kamarát épít­
tetni, a hol magukkal hozott élelmi sze­
rüket az evés idejéig biztonságba elhe­
lyezhetik. A munkaadó bármikor eibo- 
csájthatja a munkást, de ez esetben 
tartozik a felmondásba számított időt 
kifizetni s a munkás munkakönyvét
azonnal visszaadni. — M á j u s 
1-én a melyik munkás nem akar dol- 
dozni. nem köteles dolgozni, de erre a 
napra, ha a munkából kiáll fizetést 
nem kap. — Még több olyan pontja 
van ezen kívül a szabályrendeletnek, — 
a melyek előreláthatólag kedvező fo­
gadtatásban részesülnek a munkásoknál 
s a melyek azt célozzák, hogy Debrecen­
ben a munkás igaza védve legyen s a

szemérmetesen húzódik hátrább, a kék 
lajbis, rám ás csizmás, pántfikús kalapos 
kokárdás legény mögé. Nem győznek 
betelni a huszárok mustrálásával. Egy-egy 
legényből kitör a diesekedés — a leányok 
felé adi eszálva :

— Ilyet húznak én rám is októ­
berbe !

Egyszerre a vonat másik oldalán íöltü 
nik efy különös menet. A cigányputri­

ból indul ugyancsak hangosan, hogy észre 
veszik az állomás előtt is. Ott is vendég 
volt az ünnepre, mégpedig huszár szin­
tén. A Zsiga. Ezt is kikiséri a háza népe. 
Elül jön a huszár; alacsony, feketeképü, 
kemény lépésű legény. A félkezében pá­
linkás üveg, a másikba meg sötét piros 
selyem keszkenő, lehetett az valamikor 
th'ága alsószoknya is fiatalkorában. A le­
gény kiveti a mellét és dalolva vezeti a 
rajt, a mely büszkén vonul utána. Öreg 
cigány, fiatal cigány, férfi, asszony, leány 
gyerek. Az egyik legényen még frakk is 
van, olyan előkelő; bálba is mehetne, ha 
mezitlább nem volt volna. A hogy vonat­
hoz érnek, a raj maradozni kezd. Egy 
pár legény lehajol és górálni kezdi a ka­
ravánt. A huszár abbahagyja a dalolást, 
A pálinkás üveget odanyujtja a mögötte 
haladó vén cigánynak — bizonyosan ez 
az apja — de azért keményen mondja :

— N« leljetek, na, a meddig engem 
láttok !

— Az állomás előtti tömeg meg­
mozdul, a vonat vége felé megy, a merre 
a raj is vonul A paraszt nagy arisztok­
rata és nem tanították meg rá, hogy lep- 
lezze a gőgjét. A sok fiatal legény sze­

mében kigvul a esi utal anság kegyetlen 
fénye. Mire a raj az állomás felőli oldalra 
kerül, a Zsiga huszár virtusa is meg­
rokkan. Megáll a vonat végénél es hal­
kan mondja az atyafiságnak :

— No, elég volt a kisérésből, Is­
ten áldjon meg benneteket.

A kardját a hóna alá kapja, a fejét 
egy kicsit lehorgasztja és sietve indul a 
huszárok felé. Látszik rajta, hogy szé­
gyenül egy kicsit a familliáját ennyi em­
ber előtt.

A raj el is marad, de az öreg ^ ci­
gány nem tágít. Etán a szalad a legény­
nek : — Gyerekem, gyerekem : add ide 
még egyszer a kezedet, ilyen nagy ur 
még úgyse parol ázott velem.

A huszár talán meg se állna, ha 
ránem rivall egy kemény hang, a Gabor

me ' __ pjé, kölyök: csak nem röstelled
tán az édes apádat:

A legény meg áll, először nagyot 
néz, de ezután bátran mondja .

Nem röstellem én; hát hogy rös-

teleni A vén cigány alázatosan köszön :
__ Csókolom a kezét a nagyságon 

urnák . . Nem olyan fiú ez, hogy rös- 
tel lené* az öreg szüléiét, ha fölntte is az 
isten a dolgát . . • Csak minket akar
kímélni y4k 6ket> ha idejönnek . . .
mondja halkan a huszár.

Gábor ur megfordult.
— Ki bántja, hé ! ?

A legényhad némán állott. Egy 
barnaképü kiszólt a sorból a huszárhoz : 

— Szerbusz, testvér !
A huszárok is odajöttek. Látszott, 

hogy egyszerre megfordult a hangulat. 
Az egyik Zsigának :

—- Azért a kard az oldaladon, hogy
ne hagyd magad.

Gábor ur körülnézett, azután a ci­
gány huszárhoz fordult :

— Hát a te zsákod hol van? Eres 
kézzel megy el a huszár hazulról ?

Se azelőtt, se azóta nem láttam éle­
temben cigányt elpirulni, csak akkor. Az 
öreg more félreforditotta a tejét és za-
varodtan tördelte ; ...

— Hászen adnék én neki szívesen . 
De ha nem lehet . . , nincs nőiből ... 
úgy igaz, nagyságos uram, mint hogy itt 
állok • ne m volt a télen kétszer s he­
gedű a kezemben . . . Elfogyott az ur, 
nincs már a ki a cigánynak is adjon, 
nagyságos uram.

A nagyságos ur köhögött. A zse­
bébe nyúlt, azután a másik zsebébe, azu­
tán hirtelen odalépet a kocsink ele, töl— 
nyúlt, levette az ülésről a bőrtarisznyát es
odaadta a huszárnak :

— Nesze no; neked is legyen va­
lami utravalód. ,

Mikor azután elindult a vonat,
megszólalt:

1 — Nem megyünk együtt Fegyvor- 
nekig, öcsém. Most jutott eszembe, hogy 
haza kell mennem. Sürgős dolog vár ott­
hon, még jó, hogy meg nem feledkeztem
róla.
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mostani bérharchoz hasonló mozgalmak 
ne forduljanak elő.

X Felszólalások italmérési illeték ellen
A debreceni kir. Pénzügyigazgatóság köz­
hírré teszi, hogy a szeszes italok korlát­
lan és korlátolt* kimérői és kismértékben 
elárusítói terhére a debreceni kir. Pónz- 
ü"vieazgatóság áPal az állami italmórési 
jövedékről szóló 1899. évi XXV. t.-e. 16 
<.a alapján 1903. 1904 és 1905 évekre 
kivetett italmórési illetékek ellen beérke­
zett felszólamlások II-od fokú elbírálására 
Debrecen sz. kir. város területére nézve 
az idézett törvénycikk 17 a értelmében 
a felszólamlást bizottság ülését, illetve 
tárgyalását április 1.5-ik napján, d. e. 9 
órakor kezdi meg, A tárgyalás helye a 
kir. Pénzügyigazgatóság' épületének eme­
letén levő 5. szítam szoba lesz. A tár­
gyalás az idézett törvénycikk 16 §-a ér­
telmében nyilvános lévén, azon mindazon 
illetékköteles üzlettujatdonosok, kik a ter­
hűkre kirótt italmórési illeték ellen a 17. 
£-ban kitűzött 8 napi határidő alatt a 
felszólamlási-bizottsághoz intézett feleb- 
bezéssel éltek, megjelenhetnek és érvei­
ket szóval is előadhatják.

vatalosan képentoszitsak egy két egyént, hogy 
most még a lekváros paszuj se esik jó. Ezért 
szeretnék béállani!

A főkapitány; Nem lehet ! Mióta 
sztrájkolnak a rendőrök, olyan rend van a vá­
rosban, hogy még magamat is elbocsátom !

(Elbocsájtja a rendőrt és önmagát.)
- il.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. 

ref. egyház presbitériuma tegnap délután 
3 órakor gyűlést tartott az ov. ,reí. egy­
házépület tanácstermében Kiss Avon püs­
pök és Simonffy Imre főgondnok elnök­
lete alatt. A másodízben összehívott gyű­
lésen se nagyon tolongtak a presbiterek 
s a csekély érdeklődés természetes folyo­
mánya volt hogy Somogyi Pál iőjegyző 
előadása alapján gyors egymásutánban 
tárgyalták le a kitűzött ügyeke'. Nagyon 
fontos ügy nem volt a tárgysorozatban, 
maga Kiss Áron püspök is csak a meg­
nyitásnál volt ott s azután elhagyta az 
ülést.

A cake-walk lépését 
kar mozgását meg-

Agrói-ágra.
Rendőr-sztrájk.

Krisztáméban a rend­
őrök ki akarják mondani a 
sztrájkot.

(Gyűlés a Körültakaros csárdában, mint hivata­
los sztrájktanyán. A rend éber, de sztrájkoló 
őrei bagózva munkaszünetelnek. A szobrok Szol­

nokok)

Tisztölt szaktársak! Tekintettel arra, 
hosv a csizma-viksz és bajuszkenő ára borzasz- 
tolag felemelkedett, követeljük, hogy :

Minden rendőr számára a poszton egy 1 
nappal szék, éjjel ágy-alkotmányt állítson a te. 
kintetes főkapitány ur, akinek a gerincén furu­
lyázzanak az angyalok. Továbbá mesrnég min­
den rendőrt lovasitsanak, hacsak részletekben 
is ; éppugv mint a fináncokat ! (Zúgó éljenzés.) 
Azután meg követeljük, hogy a poszton ellen­
őrzési lapok helyett pálinkás bütyköst körözze­
nek a felettes hatóságok, kik kötelesek a rend­
őrt ezredes urnaü szólítani! (Éljen, éljen !) Aki 
Andorka, Endre, András, Bandi, vagy Dede 
néven szóllit meg egy rendőr ural, az én saját 
kezűleg íelképelcndö. Feltétlenül megköveteljük 
azonban, hogy a tekintetes hatóságok előtt 
mindétig a" rendőr urnák legyék igaza! — 
Azután . . .

(Tovább szolnokol, végül az egész társa­
ság piros zászlók alatt, Szalmaszál a vízbe cimü 
nóta éneklése közben tüntetőleg elvonult a tör­
vényszéki fogház és a toloncház előtt.

11.

iA főkapitány szobája, Egy nagybajusza, rezes 
orrú rendőr tiszteletteljes kopogtatás után be­

állít,)
A rendőr; Tekintetes főkapitány ur ! 

Instálom én beállók szolgálatba, megszegem a 
strájkot,

A főkapitány; (bámulva) Miért ?
A rendőr; Mir mer hogy úgy hozzá­

szoktam én már ahhoz, hogy minden nap hi-

A legújabb tánc
A cake-walk.

Legújabban a divatos Jé ha világ 
valami ostoba uj táncért bomlik. Nem is 
tánc az igazság szerint, csak afféle hihe­
tetlenül otromba ugrándozás. De hát az 
üres világ szereplőinek tetszik. Aztán 
meg nem is uj. A négerek már járják 
két század óta. Hanem nekibolondult a 
világ ennek a gorilla táncnak s a lipót­
városi kaszinótól a mucsai úri mulatóig 
cake-walket táncol minden emberfia. Mi 
is az a cake walke?

A kart maga előtt a vállal egy. 
irányban kinyújtva kell tartani, a moz­
gást jelezve, a kezet lassan esni hagy­
juk, ezalatt a lábát elég magasan emel­
jük, a férfiaknál a térdet csipőmagassá- 
gig hozva, mig a nőknél kevésbé maga- 
gasan kissé — lábat laposan és nem 
hegyesen lefelé tartjuk.

Ekként közelegnek kis ugrásokkal 
egymáshoz, összhangba hozva a láb és 
kéz mozgást.

Lássuk már most ezen alkalmazá­
sokat.

I. figura. A táncosnő jobb oldalán 
lévén lovagjának, az őt kezénél fogva 
vezeti; a 8 első szabály értelme szerint 
16 cake-walk lépést tesznek. Maguk kö­
rül fordulnak, nő jobbra, férfi balra, is­
mét kezet fogva visszatérnek olőbbeni 
helyükre. Ez, valamint a többi jelenet 
16 szabályt foglal magában.

II. figura. A táncosnő feltartóztat- 
lanul halad előre, ugyanazokat a lépé­
seket téve, mint lovagja, ki szintén tán­
colva, bizonyos tört körvonalat tesz höl­
gye háta mögött és hol jobbra, hol 
balra hozzá hajol. A táncos fejét mindig 
a táncosnő felé fordítja, mig ez utóbb

mindig maga elé fordítja, mig ez utóbbi 
mindig maga elé néz. A 9 első szabály 
szerint a párok a régi lépést hátrálva 
teszik.

III. figura, 
abbahagyják, a 
tartják.

I. szabály, 1 ütem. Egy lépés jobbra 
a jobb lábhegyen, a test súlyát a bal lá­
bon hagyva. — 2. ütem. Kecsesen ke­
resztezni a jobb lábat a bal láb előtt. II.
szabály, 1 ütem. Ugyanazon mozdulatokat
tenni a másik lábbal és bal felé egy lé­
pést tenni a bal lábbal. — 2 ütem. Át­
menni a bal lábbal jobbra, a jobb láb 
előtt és igy folytatni. A táncosok meg­
ái lanalc a 8 ik szabálynál és a figura vé­
géig jobb lábon mozognak a bal láb se­
gítségével. Ekként csinálnak két tourt a 
8 szabálynak. E jelenet alatt a térdek 
erősen meghajolnak és a test előrehajlik 
a karok mereven kinyittatnak, rézsűt a 
derékkal és a kezek egykedvűen ütik a 
taktust.

IV. figura a következő jelenet vége 
felé a két táncos hátat fordít egymásnak, 
az első szabály első üteménél, a mely 
következik, hirtelen a vállig emelik kar­
jaikat, a lovag félkört csinál lábával job- 
ról balra, mig táncosnője félkört tesz 
balra ballábával. Ekként szemköszt ta­
lálják magukat, folytatják ugyanazon 
műveletet, felváltva háttal fordulva egy­
másnak félig. A 8 ik szabálynál ugyan­
így mennek előbbeni helyükre vissza.

V. figura. Ugyanazon állás, mint a 
Washington Postnál, azaz a lovag höl­
gyét háta mögött kissé jobbra kezénél 
fogva tartja. Ekként teljesítik a 8 első 
pont szabályát a cake-walk lépésével. A 
lovag fejőt felváltva jobbra-balra hajtja. 
A 8 utolsó szabálynál elválnak és külön 
táncolják a cake-walk lépését egymás 
mellett és előbbeni helyökre visszatérnek. 
— Mind e jelenetek szünetnélkül tán­
colhatok.

A ki érte és követni akarja, — ta­
milja meg 1

LEGÚJABB.

Lábmosás a Mátyástemplomban. A bu­
davári koronázó Máiyástemplomban nagy 
ünnepségek közt tegnap délelőtt ment 
végbe a lábmosás szertartása. A templom 
már kora reggel megtelt nagy és díszes 
közönséggel. A főszentély királyi orató­
riumában foglalt helyet József lerenc 
ku1. herceg, .József Ágost kir. herceg tíz 
éves fia. Ä főszentöly előtt ültek a Bu- 
daváros elaggott szegény polgáraiból ki­
válogatott „apostolok“, a kik az ünnepi 
alkalomra a hercegprímástól vadonat uj 
ruhát és egy—egy zacskó ezüst pénzt 
kaptak. — Az „apostolt) k‘‘ a követ­
kezők : Rauchcker József 88 éves, — 
Doleschal Ferenc 86 éves, Németh István 
8") éves, Heimisch János 85 éves, Péter 
József 84 éves, Kilián Mics 83 éves, 
Pelkó Simon 81 éves, Deutsch lerenc 
80 éves, Filling Ferenc 79 éves, Hendl 

— Ferenc 78 éves, Oezelka János 69 eves,

újdonságok.
érkeztek

= «ATZE ttEABIK újdonságok áruházába
Dcbrecxen, Pia ex és Sxent-Anna-ntcxa sarkán.

A hol a nagyérdemű vevő közönség kényelmére, bárki a legolcsóbb szabott árak mellett 
szerezheti be szükségletét, u. in.: finom bőráruk, pénz, szivar ós czigaretta talczáA, 
sport és játék szerek: football labdák, tenis rakettek és labdák; finom, aczól es kés­
áruk; ollók, zsebkések, borotvák és borotváló készülékek háztartási-külónlegessegeK. 
alkalmi ajándékok, fésűk, kefék, illatszerek, húsvéti öntözők és mindentele pipere^ 
oooooo kellékeket. o o o ° 0
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Hartmann János 62 éves. Az apostolok 
életéveinek száma együttesen kilencszáz- 
bitvanat tesz ki. — Pont kilenc órakor 
érkezett a templomba \ aszary Kolos 
bíboros hercegprímás képviseletében dr. 
Kohl Medárd püspök az udvari papuk- 
kiséretóben. A papság ólén dr. Nemes 
Antal budavári apátplébános fogadta a 
püspököt, aki ezután ünnepi misét mon- 
Jntt melynek befejeztével elvégezte a 
lábmosás szertartását. A templomi ének 
a« ,zenekar közben húsvéti énekeket 
adott elő.

Megrágalmazott szocialisták. A fő­
városi újjászervezett szoeiálistapárt egyik 
főembere Boros Brinda Mihály ablak­
tisztító a múlt év január havában egy 
röpiratot adott ki, melyben a pártvezető­
séget azzal vádolta, hogy a munkások 
pénzén herék módjára élősködnek. A 
röpiratban felsorolt 11 pártvezér ezért 
sajtópert indított, melynek tárgyalása 
tegnap volt a budapesti büntető törvény­
szék előtt. Vádlottat a sajtóbiróság 14 
napi fogházra és 220 korona pénzbünte­
tésre ítélte. Az Ítélet ellen vádlott és vé­
dője semmiségi panaszszal éltek.

hírek.

Napló.

Iparmtaeum nyitva minden vasárnap és ünnej:
napon d. e 9—12-ig.

Apr. 23. Rendkívüli városi közgyűlés.
April 26, Rabsegitő egyesület közgyűlése dél 

előtt 11 ó.
Május 2—3. Debreceni lóversenyek,

Nagypénteken szünetel a munka. 
A Szabadság legközelebbi száma en­
nélfogva husvét vasárnapján reggel 
fog megjelenni.

Istentiszteletek,
Istentiszteletek az. ev. ref. tem romokban '■

Nagypénteken, délelőtt: a nagy­
templomban Szabó Bertalan s. lelkész, a 
kistemplomban Dicsőffy József lelkész, 
az ujtemplomban Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, az ispotálytemplomban Göröm- 
( ey Péter szenior, a szegényházban Hajdú 
Xsigmond püspöki titkár, a csapókertben 
Kovács János népiskolai felügyelő. Dél­
után: a nagytemplomban Jánossy Zol­
tán lelkész, a kistemplomban Csighv An­
dor s. lelkész, az ujtemplomban Bíró Fe­
renc h. lelkész, az ispotálytemplomban 
Könyves Tóth Kálmán lelkész.

Az istentiszteletek a rom. kath. 
templomban :

I. Nagypénteken: D. e. 9 órakor 
csonka mise, tartja dr. H'olat'fka Nándor 
v- püspök, prépost, plébános segédlettel,

mely alatt a passziót a Szt. László da­
lárda adja elő: a mise végen az Ültári- 
szentségnek körmenetileg a Szt. Sirba 
vitele, s azután dr. Wolafka Nándor v. 
püspök szt. beszédet tart. — Délután 3 
órakor gyászvecsernye; a Lamentációkat 
éneklik Wolatka, Antal és Fiseumann 
Oszkár urak, Jeremiás próféta imáját kar­
ban a Szt. László dalárda. Vecsernye 
után kereszt ut, tartja dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök ; fél 7 órakor Rózsafüzért 
tartja Nyári Ignác; 7 órakor az oltár! - 
szentségnek a sírból elvitele.

II. Nagyszombaton: 6 órakor az ol- 
táriszentscgnek kitétele a szt. sirba: 7 
órakor tüzszentelést, azután keresztut 
szentelést tart dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, prép. plébános segédlettel; — 9 
órakor ünnepélyes nagymisét mond ugyan 
ő mely alatt a nagycsütörtökön elnémult 
harangok ismét megszólalnak. Este 6 
fhat) órakor lesz a feltámadási kör- 
menet az Oltáriszentséggel.

Az ágost. liitv. ev. templomban :
Nagypénteken d. e. 10 órakor 37a- 

terny Lajos főesperes. Istentisztelet után 
úrvacsora osztás. Délután 3 órakor Máté 
Károly s. lelkész.

*

A gör. kath. kápolnában :

Péntek délutánokon tartani szokott 
böjti áj tatosságot ma, közbejött akadály 
folytán nem tartják meg.

Elgázolt gyermek.

Halálos szerencsétlenség a Hatvan-utcán.
A Hatvan-utcai lóvonat tegnap dél­

után fél négy órakor elgázolt egy 3 éves 
kis gyermeket, ki a nehéz kocsi kerekei 
alatt szörnyet halt.

A szomorú eset részletei a követ­
kezők :

Kun Erzsébet cseléd tegnap délután 
sétálni küldötte két gyermekét a 7 éves 
Istvánt és 3 éves Gáborkát. A gyerekeket 
nagyanyjuk vezette kézenfogva, s a Hat­
van utca 8 számú ház előtt át akartak 
menni a lóvonati sínpáron.

A piac felől közeledő lóvonat ko­
csisa, Kun László kürtszóval figyelmez­
tette a sin felé haladókat, kik meg is ál­
lottak, majd hirtelen nekiindultak a sín­
párnak, úgy gondolva, hogy még a kocsi 
előtt átjuthatnak a túlsó oldalra. A bét 
éves gyermek és az öregasszony át is ju­
tottak szerencsésen, azonban a 3 éves 
Gáborkát elütötte a ló.

A kis fin felbukott, a kerekek alá 
került, melyek borzasztóan összeroncsol­
ták. Fején ment keresztül az egyik kerék 
összetörve a szerencsétlen gyermek ko­
ponyáját. Mire 5—6 méter távolságra 
megái lőtt a lóvonat, s a rajta levők oda- 
szaladtak az elgázolt fiúhoz, már nem 
volt benne élet.

A szerencsétlenscg h'rére csakha­
mar nagy néptömeg gyűlt össze a véres 
hulla körül, mig a gyorsan előhívott dr.

Czakó Zsigmond, — miután megái! api- 
totta, hogy a gyermek koponyarepedés 
és agysérülés következtében kiszonvedett 
— beszállittatta a közkórházba.

A rendőrség részéről Bardócz András 
rendőrbiztos jelent meg. ki előtt Kun 
László kocsis és Böszörményi László ka­
lauz azt vallották, hogy a szerencsétlen­
ség az u hibájukon kívül történt, mert az 
öregasszony, a kürtjei után oly hirtelen 
gondolt az átkelésre, hogy a rúd nélkül 
huzó lovat már nem lehetett visszatartani.

Az ügyben különben holnap délelőtt 
hallgatja ki a tanukul Végh Gyula főka­
pitány, ki a legszigorúbb vizsgálat tár­
gyává teszi, kinek a hibája folytán tör­
tént a halálos szerencsétlenség.

* Kubelik Debrecenben. Kubelik a 
világhírű hegedűművész, — aki mosta­
náig Nizzában tartózkodott, ma Debre­
cenbe érkezik, miután a húsvéti ünnepe­
ket mennyasszonya gróf Csúkyné Széli 
Mariennával akarja eltölteni. Kubelik 
erről táviratban értesítette Széli Farkas 
kir. táblai tanácselnök, a kiváló történet­
író családját, mig magának és kíséreté­
nek négy szobát rendelt a Bika szál­
lóban.

* A város Bákóci ünnepe. A debre­
ceni Rákod ünnep előkészítő bizottságá­
nak tagjait tegnap értesítette Debrecen 
város tanácsa arról hogy e bizottság tag­
jaiul megválasztották őket. Az ünnep eiő- 
rajzának megállapítása végett Puky Gyula 
főispán hazaérkezte után nagy értekezlet 
lesz. Az ünnepély főpontja az a városi 
díszközgyűlés lesz.

* Oláh Károly közművelődési taná­
csos tegnap Debrecenből elutazott s csak 
a jövő héten szerdán reggel érkezik 
vissza

* Műkedvelők kiállítása. A müpár- 
toló egylet műkedvelő kiállítását az ün­
nepekre serényen készülődő közönség nem 
látogatja olyan nagy számban, mint a 
téli tárlatot s valószínű, hogy a legtöbben 
a húsvéti ünnepeket akarják felhasználni 
a tárlat megtekintésére, Pedig a minden 
várakozáson leiül nagyon jól sikerült ki­
állítás megérdemli a nagyobb érdeklődést 
a mi bizonyára nem is fog elmaradni.

* A hölgyek dija A Sz. Benedek 
Sándor és Jlollósy Ödön vivómesterek 
által rendezett akadémiát megelőzőleg 
gyűjtést indítottak egypáran a debreceni 
hölgyek között, hogy a szép tisztelet di­
jak sorában a debreceni hölgyek is sze­
repeljenek egy díjjal, Miután azonban u 
későn kezdett gyűjtés oly csekély ered­
ményt mutatott fel, hogy abból megfelelő 
tisztelet dijat vásárolni nem lehetett, a 
rendezőség ezúton tudatja az aláírókkal, 
hogy a begyült összeget a tanítványok 
részére kitűzött egyébb tiszteletdijak meg­
vásárlására szánt összeghez csatolta. A 
rendezőség ezúton kéri fenntiek szives 
tudomásul vételét.

! Tavaszi
szolid áraü mellett•

Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjú és mosó 

e blonzokban, övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponok, nag 

választékban beszerezhetők
DARVAS TESTVEREK-nél

női- és gyermek felöltő áruházában
Főtér, a Hungária kávéházmellett.
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* Április 11. és a posta. Holnap, — I
szombaton, április 11-én az összes posta 
és táviró hivatalok vasárnapokra előirt 
szolgálatot lógnak tartani.

* Elhunyt ifjú. A főiskolai ifjúság 
csv rokonszenves tagjának haláláról ér­
tesülünk őszinte részvéttel. Kajdy István j 
másodéves joghallgató tegnap meghal , 
élte legszebb szakában 21 éves korában. 
Az elhunyt, — aki dr. hajdy Imre bihar- 
diósaegi ügyvéd fia volt, egyike vol
a főiskola legszorgalmasabb s legtehet­
ségesebb növendékének.

* Halálozások. A tegnapi napon el­
haltak: Berta Lajos ev. ref. 9 hónapos 
Edelmann Lajos róm- kath. 5 eves ko­
zák Mihály ev. ref. 23 hónapos, Balassa 
Károly ev. ref. 64 eves, Csordás And- 
rásnő szül. Szabii Apollónia róm. kath. 
dl éves, Pém Mártonnó szül. Szabó Zsu­
zsanna róm. kath. 71 éves, X ida Józselné 
szül. Szilágyi Sára ev. ref. 79 éves.

* Megrendelések gyűjtése. Debreceni 
kereskedők körében általános a panasz, 
hogy egyes utazók iuríangos módon ját­
szik ki a megrendelések gyűjtését eltiltó 
miniszteri rendeletet. Több budapesti cég 
ugyanis helyhatósági rendeletét szerzett, 
a melynek erejénél fogva hazai, illeti e 
házi ipartermékekre gyűjthetnek meg­
rendeléseket. Ennek a rendeletnek alap­
ián azután a vidéki városokban, úgy Deb­
recenben is, hatósági engedély mellett 
megrendeléseket gyűjtenek, de külföldi 
iparcikkekre is. Ez mindenesetre vissza­
élés a jóhiszemüleg kiadott helyhatósági 
rendelettel s felhívjuk ezekre a helyi 
iparosainknak, adófizető polgártársainknak 
sok kárt okozó utazókra a rendőrség ipari- 
osztályának figyelmét.

* Vizsgálat az ipartestületi Hitelszövet­
kezetnél. Pirovics József, az Országos 
Központi Hitelszövetkezet területi lei- 
ügyelője tegnap Nagyváradról Debrecenbe 
érkezett, hogy megvizsgálja a Debreceni 
Ipartestületi Hitelszövetkezet ügymenetét 
es számadásait. A vizsgálat délután öt 
óráig tartott, s befejeztével Pirovics fel­
ügyelő meleg elismerését és dicséretét 
fejezte ki a talált rend és pontosság felett.

* Tévedések elkerülése végett. Tudo­
másunkra jutott, hogy egy Péterfi nevű, 
úriember megjelenendő kötetére előfi­
zetéseket gyűjt, s ez alkalommal a „Sza­
badság1' politikai napilap munkatársának 
mutatja be magát. — Tévedések elkerü­
lése végett szükségesnek tartjuk tudatni 
a közönséggel, hogy, lapunknak Péterfi 
nevű munkatársa nincs.

x mindenki tudja, hogy a Mauthner- 
féle impremált takarmányrépamag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
magvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthnev-fél 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

x A legjobb kivitelű fényképek Harth 
műtermében Piac. u. 34. készülnek.

x A tavaszi idéuyre remek férfi divat 
újdonságok érkeztek, u. m. a legelőkelőbb

______ SZABADKAG

gyártmányú férfi, fiú, és gyermek ka­
lapok és sapkák chickes nyakkendők 
1 koronától feljebb színes és fehér di 
vat ingek: kézelők, és gallérok. Buda­
pesti kizárólag finom férfi cipők, kitűnő j 
kötött férfi harisnyák, esernyők, sétabo- j 
tok és francia illatszerek a legnagyobb j 
választékban ölesé szabott árak mel- I 
lett beszerezhetők Fekete Jakab első­
rangú uridivat termében. Debrecen, főtér 
kistemplom mellett.

Egy nagy hombár eladó. 
Péterfia-utcza 18. szám.
SZÍNHÁZ.

Színházi műsor : .
Apr, 10, péntek. Szünet,
Apr, 11, szombat, Szünet,
Apr, 12, vasárnap, délután Hófehérke 

tündérmese, — este Foltényi Vilmos felléptével 
II. Rákóczi Ferenc fogsága, szinmü,

Apr, 13, hétfő, délután Párisi élet, dal­
játék, — este A falu rossza, népszínmű,

A színház városi kezelése.
Makó igazgató ajánlata.

Érdekes ajánlatott tett a színházi 
bizottságnak Makó Lajos igazgató.

A színházi bizottság ugyanis május 
vége felé tartandó ülésén fogja tárgyalni 
azt a kérdést, vájjon nem lenne-é cél­
szerűbb a színházat a városnak házi ke­
zelésbe vennie ? Abban az időben Makó 
Lajos már nem lesz itthon. Ennélfogva 
most fordult ajánlatával a színházi bi­
zottsághoz.

Ajánlata a következő ;
Makó igazgató eíő szeretné mozdí­

tani a városnak azt a kísérletét, hogy 
mi a helyesebb : a házi kezelés V vagy a 
mostani bérlő-rendszer ? És ezért felajánlja 
Debrecen városának nagyon szerény 
bérösszeg fejében mostani társulatát, tel­
jes felszerelését, könyvtárát, ruhatárát és 
díszleteit.

Makó igazgatót ebben az ajánlatá­
ban, mint mondja, semmilyen önzés vagy 
magánérdek nem vezeti. Csupán szülő­
városának akarna módot és alkalmat nyúj­
tani, hogy nagyobb anyagi és erkölcsi 
kockáztatás nélkül egy-két év alatt kipró­
bálhassa beválik-e a házi kezelés ?

Makó Lajos nem kíván művezető­
nek szerződni, sőt még azt sem kívánja, 
hogy mint színész működhessék a deb­
receni társulatnál, Célja csak az, hogy a 
város minden nagyobb befektetés nélkül, 
sőt részben kockáztátás nélkül is megto- 

I hesse a kísérletet, melynek előnyeiről a
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színházi bizottságban évek óta annyit 
beszélnek.

Ha a város elfogadja Makó ajánla­
tát, akkor októbertől kezdve a még hát­
ralevő két évre megszűnnék az ő szerző­
dése és a város a Makótól bérbe vett fel­
szereléssel és átvett társulattal megpró­
bálná a házi kezelést és ha az nem vál­
nék be, — akkor módjában állana a 
városnak a bórlőrendszerkez ismét vissza­
térni.

Ezt a rendkívül érdekes ajánlatot 
Oláh Károly színházi felügyelő a májusi 
ülésen fogja a színházi bizottság elé ter­
jeszteni, a mikor a bizottság megismer­
heti Makó ajánlatának összes részleteit.

Mindenesetre tigyelemréméltó önzet­
lenség és — tudatos jóakarat nyilvánul 
Makó Lajos igazgatónak ebben az aján­
latában.

— (Aszalai uram leányai.) A nagy­
heti két napos szünet előtt tegnap volt 
az utolsó előadás. Kis közönség mulatott 
a bohózatos vigjátákon. melynek előadása 
arról vált nevezetessé, hogy a közönség 
szinte feltűnő módon kitüntette Makó 
Bajos igazgatót, aki mint színész Ásza­
im szerepében rendkívüli sikert aratott. 
Egész este zajos tapsokkal jutalmazták 
művészeiét, az utolsó felvonásban pedig 
valóságos tüntetés támadt annál a nag\ 
jelenetnél, melyben Makó bámulatos mű­
vészi természetessége, játékának közvet­
len egyszerűsége az ólethüség erejével 
hatott." Ebből az osztatlan elismerésből 
megláthatta az igazgató, hogy nem közép­
szerű, rekedt hangú vagy hangtalan if- 
jakra, hanem kész művészekre van itt, 
szükség. Ezeket a debreceni közönség 

i mindig megbecsüli s ezeknek működésé­
vel megvalósítható mindaz, a mi művészi 
sikerek mellett fényes anyagi eredményt 
is jelent. Reméljük az igazgatót színészi 
minőségében ezentúl gyakrabban fogR 
élvezhetni a közönség,

táviratok.
A Gotterhalte.

Budapest, ápr. 9. A pécsi hadapiod 
mlában, újabb távirat szerint a vizsga- 
ot nem szüntették meg, hanem csa 
figlenesen fölfüggesztették. A vwsgaia 
- huavét után folytatják. Az intézetből 
ávolitott növendékek osztályozás, bizc- 
•itványt kaptak, melyben meg van ® 
ve, hogy nem kielégítő magavisi 
icsátották el őket.

Most kitudódott, hogy nemcsak a

Külföldi utamról hazatérve, van szerencsém a n. é. Hölgy közönség szixes figyelmét te ^

eredeti párisi és bécsi modell kalapjaim
megérkeztek. — Szives pártfogást kérve tisztelettel. ^

JUNGREI8Z MARI, Debrecen, Piacz-utcza r>—
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pécsi hadapródiskolában, hanem a buda­
pesti Ludovika akadémiában is akarták 
ínáreius 15-én a Gotterhaltót énekeltetni 
és mert a növendékek csak suttogva, — 
iraméi-ám mai, ellenszenvvel énekeltek, 
ezért többeket megdorgáltak.

Lábmosás az udvarnál.

Becs, ápr, 9. A király a Burgban a 
szokásos szertartások között elvégezte 12 
aggastyánon a nagycsütörtöki lábmosást.
A szertartáson jelenvoltak a Becsben időző 
főhercegek, a kik a nagy oratóriumban 
gyűltek össze. Ott voltak továbbá a leg­
főbb udvari és állami méltóságok és a 
diplomáciai testület tagjai.

Uj katonai főreáliskola.

Budapest ápr. 9. Irányadó körökben 
&z a hir, hogy Kismartonban katonai fő­
reáliskola felállítását tervezik.

Gyilkos anya,

Bécs, ápr. 9. Schweiger Adolf pos­
tafelügyelő neje itt ina hirtelen támadt 
őrületében agyonlőtte négy éves leány­
káját. Mikor a házbeliek a lövés zajára 
a szobába léptek, a gyilkos anya közöm­
bösen bámult a holttestre és azóta egy 
szavát se vehetik, — mintha megnémult 
volna.

Nyugdíjazott altáborszernagy.

Bécs. ápr. 9. A hivatalos lap köz­
lése szerint a király Schmidt Móric al- 
fáborszernagyot, az osztrák honvédség 
helyettes főparancsnokát saját kérelmére 
nyugdíjazta és elrendelte, hogy vele ez 
alkalommal legfelsőbb megelégedését kö­
zöljék.

Öngyilkos takarékpénztári könyvelő.

Szatmár, ápr. 9. Berghot'fer István 
a szatmári takarékpénztár főkönyvelője 
ma agyon lőtte magát.

Az uj szerb alkotmány.

Belgrad, ápr. 9. Minthogy az újon­
nan életbe lépett alkotmány szerinti sajtó 
törvény a szerkesztőktől 5000 franknyi 
óvadékot és kellő képzettség igazolását 
követeli, előreláthatólag néhány Belgrád­
iam megjelenő napilap meg fog szűnni. 
A volt államtanácsosokat legközelebb 
nyugdíjazzák.

A forrongó Balkán,

Konstantinápoly, ápr. 9. Az osztrák- 
magyar és az orosz nagykövetség közölte 
a portával, hogy bizalmas jelentések sze- 
r'nt az albánok, a kik Mitrovica közelé­
ben tanyáznak, éjjeli támadásra készül- 
nek, A porta óvintézkedéseket tett. Az 
esetre, ha az albánok megnyugtatására 
kiküldött bizottság nem éri el célját, a 
Porta, mihelyt 20,000 ember össze lesz

1903. április 10.

vonva, az összes ellenszegülő törzsek meg­
fékezése iránt intézkedik.

Konstantinápoly, ápr. 9. Hir szerint 
Szarafov elmenekült és Szófia felé tart, 
a hova az összes macedón bizottságok 
vezetőit tanácskozásra hívták össze. A 
macedónok állítólag e hó 15-én általános 
felkelést akarnak támasztani Macedóniá­
ban. A porta rendkívüli katonai intézke­
déseket tesz.

A marokkói lázadás,

Madrid, ápr. 8. A meliiai hírek na­
gyon ellentmondók. A Liberal szerint a 
marokkóiak hatalmukba kerítették az 
erődöket. A szultán csapatainak nagy 
veszteségük volt. A Héráidé azt jelenti, 
hogy a felkelőknek a tegnapi harcban 30 
halottjuk és sok sebesüljük volt. A har­
cot ma folytatták. A mórok, a kiknek két 
á'jyujok van, a melyeket kövekkel tölte­
nek meg, óvakodnak attól, hogy spanyo­
loktól megszállott pontok irányában lőj - 
jenek.

Gabona tőzsde.
Budapest, ápr- 8. Buzakinálat mérsékelt 

vótelkedv korlátolt Kedvező irányzat mellett 
20,000 mélermázsa került forgalomba a zárlat­
nál 2 és fél — 5 fillérrel drágák árakon. Egyél) 
gabonanemek változatlanok. Idő : esős,
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Búza áprilisra 7.67-68.
„ májusra 7.56-57.
„ októberre 7.48-49.

Rozs áprilisra 6.67—68.
„ októberre 6.41-42,

Zab áprilisra 6.04—05
„ októberre 00-00.

Tengeri májusra 6.03—07
„ jnliusra 6.12-13

Repce augusztusra 12,30-12,40

Közgazdaság.
Az Első Biztositó Intézet Katonai Szolgálat 

Esetére ő cs. és kir. Fensége .József főherceg véd­
nöksége alatt mint szövetkezett í. évi március 
29-én tartotta meg dr, Münnich Aurél orsz. kép­
viselő elnöklete alatt X. rendes közgyűlését. A 
zárszámadás az intézet fennállásának tizedik év­
fordulója alkalmából,utalva az elért eredményekre 
konstatálja, hogy ily aránylag rövid idő alatt biz­
tosító társaság hazánkban hasonló sikert még el 
nem ért., a mi annál figyelemre méltóbb, miután 
az intézet csupán az elérési biztosítással foglal­
kozik s ezzel is csak liu gyermekek számára,

A jelentésből kitűnik, hogy 1902-ben 8546 
uj tag lépett be 10.156,000 kor. biztosított tőkóvej 
u'o-y, hogy az óv végén az állomány 45,481,747 
korona biztosított tökét képviselő 42,321 tag 
volt.

A bevételek is örvendetes szaporodást rnu- 
tatnak. Dijak, kérvéuyilletékek és kamatok címén 
ugyanis 2,361.208 kor. 81 fillér vételezt e tett be. 
Az árfolyam nyereség’ 84,787 kor, 50 fillérré ru- 
gott, a mely összegből azonban 48,678 kor. 50 
tillér árfolyam különbözeti tartalék címén kiha-
sittatott. , , „ . ,

A dij és egy óbb tartalékok az előző evvel
szemben szintén igen tetemes többletet mutatnak 
a mennyiben 1,681,133 kor. 46 fillérrel szaporod­
tak, úgy,hogy ezzel az elmúlt év végével 9,699,10« 
korona 33 fillérre emelkedtek.

A régi számítási rendszerről a mostanira 
való átmenet folytán! külömbözet ezzel teljesen 
törlesztve és végleg rendezve van.

A mi a kiadásokat illeti, úgy 1902 folya- 
mán esedékessé vált biztosított őkék fejében 1<1 
tagnak összesen 122,850 korona fizettetett ki.

Szerzési jutalékul 161,568 kor, o2 fillér, te­
hát nz üzletszerzomónynek 1 és lél százalékánál 
több, — mig beszerzési jutalékok címén 31,13.)

kor. 83 fillér, tehát a dijaknak csak 1.57 száza­
léka adatott ki,

A szervezési költségekből 26,888 kor, O * 
fillér, a kinnlevőségekből 15,395 kor, 42 fillér u - 
tott le,

A nyereség és veszteség számla mindan­
nak dacára 125,226 kor, 58 fillér nyereséggé 
zárul,

A mérleg számla 10,723,251 kor. 49 fillér 
vagyont tüntet fel, a mely az előző évvel szem­
ben ismét jelentékeny szaporodást jelent, annak 
legnagyobb része elsőrangú jelzálog kölcsönök - 
bon és jelzálog-ilag biztosított értékpapírokba 
van elhelyezve.

A közgyűlésnek még tudomására hozatott 
hogy az intézet ügykörét bővítendő, abba a jára­
dékbiztosításnak egy uj alakja vétetett fel, atneb 
célból egy V díjszabást léptetett az igazgatóság 
életbe,

A közgyűlés a jelentést tudomásul véve a 
választmány és ig-azgatóságn alc, különösen az uh • 
ban űr. Münnich Aurél elnöknek Pildner Keren- 
orsz, képviselő indítványára köszönetét és elis­
merést szavazott.

Begényosarnok.
á BECSÜLET.

Irta; Várleonyi Dezső.
— Hallom.
— A két almásszürkét ki kell fogni' 

a ménesből hajnalra, mert ti órakor el­
viszi őket az ágotai gróf lovásza.

— Meg lesz, ifi uram !
Az írnok nyomban elkövetkezett &.?. 

öregtől és visszafelé indult nyugatisak & 
kéri ispánlak irányában, holott is nyit­
ván. puha ágy várta a rövid éjszakai, pi­
henőre.

Az öreg csikós visszaheveredett a 
subára és utána nézett az írnoknak, mór 
alakja bide nem olvadt a homokbuckák, 
szürke homályába.

*

Harmadnap a déli órákban hét io.
vas pandúr - egy csendbiztossal élü­
kön - robogott be a kaszuárház udva­
rára.

Porosak volíak a lovasok, izzadtak, 
a lovak s ahogy a csendbiztos lekásse- 
lódva sárgájáról, a tornác felé tartott, 
látni lehetett a járásáról, hogy jé MSi 
lökhetett nyeregben.

A kasznár ur elébe jött és hangos 
szóval köszöntött elébe :

— Hozott Isten, uramöesém, éppen 
jókor, még nincs a leves az asztalon.

— Adjon isten, bátyám! de nem. 
ebédre jöttünk, valami sorunk van.

A csendbiztost bevezette az irodába 
s mig a kasznár a faliszekrényből holmi 
jóféle szilvóriumot és apró poharakat ha­
lászott elő, amaz előrukkolt a látogatás 
céljával:

— Lókötőt keresünk, bátyám: har­
madról napja kergetjük a nyomát.

— Nem veszett el nekünk, galam­
bom, egy vedlett csikónk se!

— Nem is itt veszett el, hanem 
kenderes! árendásnak hajtották el tíz da­
rab harmadfü csikóját.

— Hát aztán?.... Csak nem itt 
keresed nálunk a csikókat!

— Azokat nem, hanem azt, aki el­
hajtotta.

A kasznár meg ütőd ve tekintett & 
csendbiztosra.

— Csak nem gondoljátok talán, 
hogy a mi népeink közül megy el valaki 
csikót lopni a tizedik határba ?

— De nagyon is, bátyám, mert úgy 
áll a dolog, hogy Farkas Balázs hajtotta 
el a csikókat.
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_ Farkas Balázs ? . . , a mi csi­
kós gazdánk ? . lehetetlen az, szógám!

_ i)e nagyon is lehetséges ! Hej, 
régóta gyanúm van nekem az öregre, de 
sohasem bírtam a homályos gyanúnál 
közelebb férkőzni hozzá. Most azonban 
bizonyítékaim vannak.

A meggyőződés biztosságával tett 
kijelentésre kínos zavarba jött a kasznár 
s nem tehetett egyebet, elszalasztottá haj­
dúját az öreg csikósért.

Váiakozás közben ühm-getett, a fe­
jét csóválta s csak annyit mondogatott.

— Majd meg látja, urambátyám ! - - 
mondta a csendbiztos és mint aki telje­
sen tisztában van a dolog felől, nyugod­
tan hörpintett föl néhány kupica sziivó-
mm Az öreg csikóst valahol cselédlaká­

sok körül őgyelegve találta a hajdú. 
(Mintha csak sejtette volna, hogy szük­
ség le§z reá mostanában.)

Nagy köhögésekkel és lábsurolgatá- 
sokkal, gyöngéd kopogtatás után illedel­
mes köszöntéssel nyitott be az irodába s 
ügyet sem vetve a csendbiztosra, egyene- 
nesen a kasznárhoz fordult:

— Megjöttem, tekintetes uram.
A csendbiztos válaszolt a kasznár 

helyett:
— Nekem van szavam kendhez, 

Farkas Balázs, a törvény nevében.
— Tessék — mondta nyugodt han­

gon az öreg.
A csendbiztos közel lépett hozzá és 

merőn a szeme közé nézve, minden be­
vezetés nélkül kérdezte :

— Kinek a kezére adta kend a tiz 
csikót a t.-roffi révnél ?

Tágra nyitott szemekkel, bámuló né­
zéssel mélyedt a csendbiztos fürkésző te­
kintetébe az öreg.

— Nem jártam én uram, nem tiz, 
de egy csikóval sem a t.-roffi révnél soha 
világéletemben. Pedig megettem javát a 
kenyeremnek.

— Ne kertüljön kend Balázs, a ta­
gadása nem használ itt semmit. Megis­
merték kendet, fehér lovon ült, hitet 
tesznek reá, a kik látták.

Megcsillant az öreg csikós tekintete, 
mint nyáralkonyi égen a hangtalan vil­
lámlás, azután a világ legtermészetesebb 
és legnyugodtabb hangján a kasznárhoz 
lordulva mondá :

— Tekintetes uram, nem tudom, 
miről légyen itt a szó, csak annyit kér­
dek a tekintetes úrtól, hegy mondana 
meg: van e itt a mi méltóságos gróf 
xnunk egész uradalmában csak egyetlen­
egy fehér ló is ?

— Bizony az nincs, — dünnyögött 
a kasznár. — Két almásszürke egyéves 
csikónk volt, ezeken is túladott a minap 
az uraság.

Oldalvást ráhunyoritott az öreg a 
esendbiztcsra, mintha mondotta volna : 
— Most tessék beszélni !

A csendbíztost kezdte kivenni fleg­
májából a nyugodt, biztos magatartás és 
az önérzetes hang, melyen az öreg csi­
kós beszélt, hirtelen mozdulattal odanyult 
hát a pamlag sarkába, a hol a nagy lo­
vaglás után egyet nyújtózott és kikapva 
onnan egy rövid nyelű, de vaskos rézfo­
kost, odatartotta a csikós orra elé és har­
sány hangon rárivalt :

— Hát ezt ismeri e kend?
Tyüh, az áldóját ! ez az én fo­

kosom, ott a nyelén a nevem bevésve, én 
véstem bele ! . . . — és két kézzel kapót 
a fokos után.

8 ------
— No vén róka, ugy e ? — kiáltott 

diadalmasan a csendbiztos — most az 
egyszer lép re kerültünk ! Ott esett le a 
fokos a roffi révnél a nyeregképpról. — 
Miért nem vigyázott rá jobban kend I

— Hát ott lelték meg? — mondja 
az öreg csodálkozó képpel. — \ agy úgy 
került el tőlem, mikor éppen oláhcigányok 
jártak erre, s hiába forgattam löl az egész 
ujpuszlát miatta, nem kapám meg sehol.

Folyt, köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ
Ma pénteken, ápril 10 én

Szünet.
Holnap szombaton, április 11-én

Szünet.
Holnapután vasárnap ápr. 12. 2 előadás- 

Délután bérletszünetben

Hófehérke.
Este rendes helyárakkal, bérletszünetben

Foltényi Vilmos felléptével:

II. Rákóczi Ferenc fogsága-
Történeti szinmü 3 felvonásban.

1903. április 1

2188—1903. tkvj.

Árverési hirdetményi kivonat
A debreceni kir. tszék, mint tkvj- 

hatóság közhírré teszi, hogy a debreceni 
első takarékpénztár végiehajtatónak Kiss 
József ellen folytatott végrehajtási ügyé­
ben az 1003. évi január hó 30 napján 
bírói árverésen eladott, a debreceni MII) 
tjkvbcn A+4045/b—1 hrsza. felvett in­
gatlanra a végrehajtási árverés elrend; 1- 
tetvén, annak foganatosítására határidőül 
az 1903. év április hó 23 napjának díj­
út án 3 óráját e kir. tszék árverési termé­
ben kitűzte.

Kikiáltási ár a már kötelezőleg meg­
ajánlott 2420 korona.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási árnak bánatpénzül 184 k. 80 
fillért készpénzben, vagy ovadékkópes 
értékpapírban letenni, avagy az 1881. LX 
t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál! előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt a kikül­
döttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. tszék, mint tkvi ható­
ságnál és Debrecen város rendőrségénél 
tekinthetők meg.

A kir. tszék, mint tkvi hatóságnál
Debrecen, 1903. február hó 21.

Hegedűs,
I kir. tszéki bíró,

yyy -jty r>)

A nagyérdemű közönség szives figyelmét dfak 
felhívjuk az ünnep alkalmából, hogy iizle- 

MfK tünkben a minőségben felülmúlhatatlan édes 
(|uj) ■ tejfölből köpült ..... —

4» 4» 4» 4» „Hungária“ tea-vaj 4» 4* 4»
naponta frissen kapható, ugyszinte eredeti

==| prágai sonka, j——-—s;
darabonként 2 kilótól 6-ig a legjHiányosabban.

Ajánljuk továbbá mindennemű

té* ^al konzerveinket, ^ vérb élű narancsot ^
s egyéb

e o o © o fűszer és csemege árukat; 00000
nagy választékban

asztali pecsenye, gyógyborokat és pezsgők ej.
Tisztelettel

Beréőy ffiUöp utódai, j
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Magyar királyi államvasutak.

56981—1903 szhr.

Hirdetmény.
A. magyar királyi államvasutak igaz­

gatósága nyilvános versenyt hirdet a • 
pozsonyi rendező pályaudvarának villa- ! 
mos világítása céljából létesítendő köz- 1 
oonti telep számára szükséges magas í 
építményi munkák végrehajtására.

A ‘létesítendő munkák a követke- ;
zők ■

í. Egy kazán és gépház gépalapza­
tokkal. i

2. Egy 80 m. magas kémény a : 
hozzátartozó füstcsatornákká 1.

3. Szén és salak rekeszek. í
A tervek, a költségvetés, az egy- j 

ség-árjegyzék, a szerződési tervezet az j 
ajánlati minta, a pályázati feltételek, va- j 
lamint a munkák végrehajtásához kötött i 
feltételek Budapesten, a magyar királyi I 
államvasutak igazgatóságnak magas épit- í 
menyi ügyosztályában (VI. kerület, Te- I 
réz-körút 56 sz. IV. emelet 27 ajtó) és j 
Pozsonyban a magyar királyi államvas- j 
utak pozsony—komáromi osztálymérnök­
ségénél (Hosszú-utca 6. szám) hivatalos 
éráK alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1903 évi 
április hó 30-án déli 12 óráig nyújtan­
dók be alulírott igazgatóság építési és 
pályafentariási főosztályában (Budapes­
ten, VI. kerület Teróz-körut 56 szám, II. 
emelet 10 ajtó.)

Az ajánlatok egy korona, az aján­
lat mellékletei ivenként 30 filléres bé­
lyeggel ellátva és lepecsételve a követ­
kező felirattal nyújtandók be : „Ajánlat 
a Pozsony rendező pályaudvaron létesí­
tendő gép és kazánház és tartozékainak 
előállításaira.“ Csak az összes munkákra 
tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni. 
Az ajánlat benyújtását megelőző napon, 
vagyis 1903 évi április hó 29-én délelőtt 
>2 órájáig 1100 korona, azaz egyezeregy­
száz korona bánatpénz teendő le a ma­
gyar királyi államvasutak központi fő­
pénztáránál (Budapesten, VI. kér. And- 
rássy ut 75. szám földszint) akár kész­
pénzben, akár állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az 
ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzet 
ári oly am szerint számíttatnak, de névér­
teken felül számításba nem vétetnek.

Posta utján beküldött ajánlatok és 
bánatpénzek térti vevénvnvel adandók 
fel.

Budapesten, 1903. évi április hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomást nem dijjazunk.)

873—1903. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 

0Í2—1903. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Debreczeni ipar 
es keresk. bank részére Koncz Ákos és 
neje, úgy özv. Balogh Sándornó debre­
ceni lakosoktól 340 kor. tőke, ennek 
’■'02 évi november hó 28 napjától szá­
mítandó 6 százalék kamatai és eddig ősz­
iesen 73 kor. 42 fill, perköltség erejéig 
1903 évi márczius hó 2-án biróilag felül 
logt alt és 2739 koronára becsült bútorok 
es egyebb ingóságok 1903 évi május hó 
Vén délután 3 órakor kezdetét veendő és 
alperesek lakásán. Arany János utca 28 
Sz- alatt megtartandó nyilvános bírói ár­
verésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
xcsórón alul is elfognak adatni.

Debreczon, 1908 évi ápril hó 4-én.
Oláh

bírói kiküldött.
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Mosó nyári szövetek dús választéka
WT dl o m JEj ám m sä E.

áruházában. Kossuth-utca 9.
Minőség, ízlés, szintartás és ár tekintetében a legnagyobb foizal • 

mat érdemli a cég, a mely 72 éves múltjára tiszta önérzettel tekint­
het vissza. Az újonnan bevezetett mosóáru női ruhákra, blousokra, 
reggeli pongyolákra ép oly dús választékban van raktáron és ép 
oly elsőrendű minden tekintetben, mint törzsáruim. Ama igazmondást, 
mit megboldogult üzletalapitó Atyára használt, én is alkalmazom, 
ugyanis : „Hiba nálam is fordulhat elő, de a tények bizonyítják, 
hogy kevesebb és ritkábban, mint más üzletben.“ Én a fentidézett 
mondás erejét még fokozom ama kijelentéssel, hogy üzletemben pén­
zéből a vevő egy fillért sem vészit, mert minden az áru fogyatékos­
sága folytán előforduló hibát kártéritek uj áruval vagy készpénzzel. 
A tisztességnek ennél magasabb foka nem lehet. — Az újonnan be­
rendezett mosóáruk a következők :

karton, ükre ton, satin, duchesse, batiszt, zefir, Nizza, 
ÍYlicia, Dress, Cleopatra, Rekord, Grayiosa, selyem 
lyonais, Sói royale, Louisine, fehér és színes hímzett, 
és áttört szövetek, pique, Zefir, öatiszt és duchesse

tej kendők.

érv

A borozó közönség szives figyelmébe!
! Van szerencsém a t. vendégeimmel és a n. é. közönséggel tudatni, hogy Debrec-z 

ben PéterSa uicza 59 ik szám a tail, évek óta fennálló s jó hirnévneic örvendő

1903. év ápril hó 12 én Péíerüa-utcza 55. szám alá saját házamban helyeztem át Ven •
dégeira óhajára egy kitűnő (korlátolt) fedett kuglizét h késiuettem. Amidőn mind­
ezeknek szives tudomásul vételét kérem, megköszönöm a n, é. közönségnek Lrá 
nyomba tanúsított nagyrabecsült pártfogását s esedezem, hogy ezt uj vendéglőm­
ben is — melyet a t. vendégeim teljes kényelmére rendezek" be — kegyeskedjék 
megtartani. Mint ezideig, úgy ezután is biztosítom a t. borfogyasztó közönséget.., 
hogy Ízletes konyháról, valamint tisztán kezelt italokról és figyelmes kiszolgálásig 
lelkiismeretesen, személyes felügyeletem alatt gondoskodni fogok.

Teljes tisztelettel :

Galamb Sándor,
vendéglős.

——— Helyi vasul! megítlléhely.
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Egyenruházati intézet
Ä magyar testőrhöz/
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PETRUS KAROD

polgári és katonai szabó

BÉCS
XV., Hntteldorferstrasse 183. e®
a cs. és kir. lovassági, gyalogos és tüzér laktanyák-; 
kai szemben. ~ ------- -------- ------- ------
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bérmentve.

Egyenruhák cs. és kir. katonaság, 
állami tisztviselők, 
Veterán-egyletek.

sport, vadász és kerékpár kosztümök, 
libériák stb.

JUTÁNYOS ÁRAK, KITŰNŐ KISZOLGÁLÁS.
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Kitűnő
i**»*vrjWMfiewíN«wr pítwrww mewnecrwnwxvi

1
s W A^

Vadász Emil ur termelése.
I Asztali 1902. évi 1 ltr 20 kr.

Kövidinka „ •» 1 .. 2S „
í, Kizling „ M 1 5> ”

kapható

Yárav József
w

kereskedésében, városi uj bérház.

t>**V* unt.

Fix fizetéssel
alkalmaztatnak oly intelli­
gens, megbízható egyének 
(nők is), kik gyermekbizto 
sitások szerzésével kíván­
nak íoglalkozni. —- Czim 

megtudható a kiadóhivatalban.

lifc Ä "VsiklíSiU. ®

1 fhierry A. gyógyszerész-féle BALZSAM,
1 Közegészségügyi hatóságilag megvizsgálva és véleményezve.

A palaczk Icteereléae a kereskedelmi törvény védjegy oltalmába részesül
V -^Ezenbolzsom úgy belsőleg, mint külsőleg használ és pedig: 1.

Mée eddig el nem ért hatású gyógyszer a tudó és mell minden , 
betegségefnél, enyhíti a hurutot, csillapítja kihányást, eltávolítja al 

íd iáió köhögést és idült fájdalmakat is gyógyít. 2. Kiválóan basz­
ni A torokgvuladásnál, rekedtségnél és minden nyakbetegségekben 

Ifetb. 3. Teljesen ál távolit minden lázt. 4. Meglepően gyógyítja a 
m'oni or görcsüket, kóligát és szaggatásodat. >». A könnyű széke­

it lést előse»iti és a vért, valamint a vésőt tisztítja, eltávolítja a! 
r léi'kórt a*búskomorságot, elősegíti az étvágyat és emésztést. 6. | 
: Kitűnőén használ fogyásoknál, odvas fogaknál, megszünteti a I 

A szál bűzt minden fog- és szájbetegségeknél, eltávolítja a felbofö- . 
frimJjgóst- 7 Kitünően használ külsőleg, mint csoda-gyógyszer minden!igóst. I. KUUnoeil mu-z-nm ^Uiou.vfe, ---------- J _

Knhpkné] égéseknél, fagyott, tagokra, megszünteti a fejfájást, zu-f 
I scbeknei, eg ^ggkiást, köszvónyt, fülbajt stb. _

Figyeljünk mindig pontosan a fenti zöld angyal védjegyre! — ■
. J ____umnrnmUt ha Imy.VAtlftii fi avárho rfi,r^—a gyárból rende-1 

SÄÄW 2 Az osztrák magyar bimdalom bármely pos-1

taállomására 
! czegovinába

küldve, 12 kis
4

vagy 6 duplaüveg ára 4 korona.
korona fiO fillórT'Megrendelések csak a pénz 

vagy részletfizetés mellett eszközöltetnek.

Bosznia vagy Her-5 
előleges beküldése §

4187
1903

árverési hirdetmény.
Debrecen város tulajdonához 

tartozó Hatvan-utcai ökör tilalmas es 
íüzfacsöszliáz melletti, együtt 75 hold 
4SS négyszögöl földterület 1903 évi 
április 1-től 1909 évi december 
31-ig terjedő időre a város szék­
házinak'kistermében 1903 évi áp­
rilis hó 14 napján d. e. 9 órakor 
tartandó nyilvános árvetésen ha­
szonbérbe adatik.

Mely árverésre a bérelni kí­
vánók azzal hivatnak meg, hogy 
az árverési részletes feltételek ^ a 
városi számvevői hivatalban a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők 
- árverelni kívánok az árverelőkül- 
.iöttség kezéhez 371 korona bánat­
pénzt letenni tartoznak.

Debrecen, 1903 március 30.
A verőn tanács.

Miért szenved Őn! Mikor a"biztos gyógyulásra bármiféle és bármi régi | 
, 1 fV\rl van és a csaknem mindig fájdalmas es veszélyes műtétekéi I
Ä1 ; levágását, is kikerülheti THIERRY A. gyógyszerész egyedül valód f 
sőt egjcs lagoi, e i me]y rendkívül szivoerővel bír s a sebekr
ssáslevelii rÓ?.S&-ba.i2S9 IBAVcgyógyításában, valamint a fájdalmak env 
hitesében utolérhetetlen. A valódi százlevelii rózsa-balzsam használható: _ ,
1 gyermekvas,,6 mellbajánál, tejgyülemlósnél, mellkemenyedésnel orbáncz mmí
denneinü sérelmek, láb vagy csont sebesülések, sebek genyedseg, dagadt lábak-1 
aennetnu sviL , ” . jő. vúgás- és zuzódás, sebek ellen. Használható I

Ä homok, szilánlí és UtókékeLtávoU-1 
tóSra Mindennemű daganat, kinövés: pokolvar, njjakopv.ódcs, sót rákbetegség I 
ellen szemölcs, körömdaganat, hólyag és feldorzsolt lábak gyógyítására. 3,1 “den. j 
6 L ’ , . . i’ i i-.trrx'tvt tpstrészek hidegeknél hosszas lekves áltál támmdt se b ST.&Ä ÄdSÄSt*. gyermekeknél előforduló kisebesedé, j 
sek ellen stb3— A szétküldés kizárólag az összeg előleges beküldése mellel, 
eszközöltetik! - 2 tégely csomagolás, szállítólevél cs bermentes megküldéssel o,
kor. 50 fili. . . ... rfir do,ke • ésre ’ Figyelmeztetek mindcnkit;a hatástalan hanns r.-
iMT Szamos brouy.tvany a rende.toesrM minden tégelyen a fonti védjegy és
ványolc megvételetol \^™:gy?yszertára vadában- bcloégetvo kell lenni. K két gyógyító ere-
ez égnék ,, fn attian szór sohase romlik meg, do sőt ellenkezőleg minél régiebbek, a mini
jére nézve felulmulhatattian szt st ;l hideo- so a meleg, azért bármely időszakban
értékesebbek es £ neuTmindig biztos sikorrcljárnak, különösen mig az orvos megérkezik, törné- 
hasvnálhatok, Csaknem min r g haniisLtásokhov vagy sokszorosan ajánlott hatástalan és érték-

° vétlenül az alabbi czim alatt ,
THIERRY ADOLF drangyal-gyógyszertáratól Pregrada Rositsch-Sauerbrunn

ititilieit.
Budapesten : Török I.; Zágrábban; Mittelbach S. Becsben : Braay C. g^szertar^

p -y tt."'
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== a Párisi Divat Áruházban a Főposta mellett
<ü X M * J * ____ in..m. »m n-r-T—-

Mueeousyxxsrwr14

■oTPXYEtiaaOT r n- /•*>, vgffusvéti ünnepeire

j e t
több mint 1000 darab

»■ 1 Jk § i % 16
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olcsótól a legfinomcM kivitelig;
úgy szintűi diszitdBÖi és leány kalapok Óriási választék­
ban már 3 koronától feljebb, Blousok és Napern) ők Occ.isió.

& „Párisi D
ivat Á

ruházban" a Főposia m
ellett.
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Díszes

húsvéti tolyäsok
és

alkalmi ezikkek
a legnagyobb választékban, va­
lamint cmUorkAk, csemegék, 
likőr és cogonac különleges­
ségek a legfinomabb minőség­
ben, úgyszintén papirliéju dió, 

daráit mala.

uradalmi tea vaj és Imperial élesztő
kapható

Ifj. CZEGLÉDI JÓZSEF
fűszer és csemege üzletében

. . a „BIKA“ szállodával szemben .

D.

Magyar kir. államvasutak.

56.982—1903. szám.

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak 

igazgatósága nyilvános versenyt hirdet a 
pozsonyi rendező pályaudvar villamos vi­
lágítása céljából létesítendő gépház tető­
zetéhez szükséges vasszerkezeti munkák 
végrehajtására.

A tervek és költségvetés, a szerző­
dési tervezet, az ajánlati minta, a pályá­
zati feltételek, valamint a munkák végre­
hajtásához kötött feltételek Budapesten, 
a magyar királyi államvasutak igazgató­
ságának magasépitmcnyi ügyosztályában 
VI. kerület, Teréz-körút -56. szám, IV. 

emelet 27. ajtó) a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1903. évi 
április hó 21-én, délelőtt 12 óráig nyúj­
tandók be alulírott igazgatóság építési- és 
pályafentartási főosztályában (VI. kér., 
I eréz-körut -56. szám, 11. emelet 10. 
ajtó.)

Az ajánlatok egy korona, az alán- 
:a- mellékletei ivenként 30 filléres bé­
lyeggel ellátva és lepecsételve, a követ­
kező felirattal nyújtandók be : „Ajánlat 
1 pozsonyi rendező pályaudvaron létesí­
tő gép- és kazánházhoz szükséges 

vasszerkezeti munkákra.“
i Csak az összes munkákra tett ajáll­

tatok fognak figyelembe vétetni.
Az ajánlat benyújtását megelőző na- 

■on, vagyis 1903. évi április hó 20-án 
délelőtt 12 óráig 90, azaz kilencven kor. 
bánatpénz teendő le, a magyar kir. állam­
vasutak központi főpénztáránál (VII. kér. 
Andrássy-ut 7-5 szám, földszint) akár 
■veszpénzben, akár állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban.
., A bánatpénzről szóló letétjegy az 

ajánlathoz nem csatolandó.
Az értékpapírok a legutóbb jegyzet 

, i pp am szei'bit számíttatnak, denóvór- 
ten felül számításba nem vétetnek.

( sak idejekorán beérkezett írásbeli 
_ hullatok szolgálhatnak a tárgyalás alap-

Costa utján beküldött ajánlatok térti 
'e,enynyel adandók fel.

Budapest, 1903. évi április hóban.

Az igazgatóság.
tVtánuyvviást nem dijjazunk,)

NOVAK FERENCZ
vésnök és zománczozó

B É C 8, XVI., R o p i> s t r » $ se 34.
** legtöbb egylet és testület 

szövetség é>@ klubbok szállítója.

Előnyös forrás jelvények, díszítések, érmek és ki­
tüntetések tekintetében arany, ezüst és bronzból, kerék­
párosok, evezősök, vitorlások, athleiák, lövészek, tornászok 
alárok, vadászok, veteránik, tűzoltók, stb. számára.

Unták kívánatra bérmentve küldetnek mindenüvé.
Elsőrendű ajánlatok.

--rA" ó TAó- Oh ■ ■ ■ • í"'bWMMi. ■ • í " '.V:
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PRELOVSZKYANDRÁS
ELSŐRANGÚ. KATONAI ÉS POLGÁRI SZABÓ ÜZLETE.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI SZÖVETEK RAKTÁRA. HADI FELSZERELÉSI CZIKKEK RAKTÁRA. 
DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 4. SZÁM.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a beállott 
tavaszi idényre megérkeztek a legkiválóbb és legdivatosabb kai- és belföldi 
ruhaszövetek, melyek dúsan felhalmozott raktáromban megtekintbietők. — 
Megrendelések gyorsan eszközöltetnek a legújabb divat S szabás szeint.

Úgy a tartalékos, mint tényleges állományú 

tiszt urak figyelmét pedig felhívom a katonai 

— egyenruha és hadifelszerelési cikkeimre. —

Tisztelettel : PRELOVSZKY ANDRÁS.

Kik *,•.-*>* «hhbwu msm&AiiMRQi

Ilii
cs> és kir. üdv. száilitó

Debrecen, Piac-n..
a föpostával szemben.í
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Képes árjegyzék ingyen
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Pacnlt János rlrágkereskedése 
alkalmi ajánlata Debrecenben.

Konyhakerti és virágmagvakat legjobb 
és legszebb fajokból.

Spárga gyökér, három évesek, 
száza 4 korona.— Eper palántok, 
legjobb fajokból, száza 4 korona.

gyümölcsfákat és diszbokrokat, Glycine 
és Bignonia futó növényeket, cserepekben 
ayiló virágokat, csokrokat és koszorúkat 
egszebb kivitelben. — Magos törzsi két 
,)ves rószafákat, friss hónapos retket 

és salátát.
Szives megrendeléseket kéri:

Paczelí János.

>.. -tíÉk. % «*• tPfcm

SBRLI EDE UTÓDA

GASPARIK ANTAL
Cronometter müórás, ékszerkereskedő

első magyar ingaóra-gyáros, m. kir. államvasutak szállítója és órása 
A BIKÁVAL SZEMBEN, PIACZ-UTCZA 16. SZÁM ALATT 
— debreczenben. ---------- -

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

saját $>yás tmányu óváiban
11 valamint a legfinomabb Schwcizi arany, ezüst, aczél és nickl óráit, 

ékszereket aranyban és ezüstben, ezüst dísztárgyak, ezüst evoeszkö-
optikai készítmények S'ttg

nagyobb versenyképességgel, ^'elem szemben minden verseny kizárva.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

Oh jaj

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkasodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő iziiek. 
Doboza 1 korona es 2 

korona.
Próbádéhoz 50 fillér.

Fő- és szétküldést raktár:

„X ÁDOR 
GYÓGYSZERTÁR

BUDAPEST, VI., Vaczi-körut 17.

JBIjen!

f j-.-i v ;■<: * '

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított.

Kapható Debreczenben: Balazs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nán­
dor, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothsohnek Y. Emij} 

Szilcz Ferencz, Tóch Béla gyógyszertárában.

" ovagló és utazási czikkek, liaj 
ruha-, fog- éskürömkeíék, szap- 

panok, illatszerek, pénz- és 
szivartárczák, angol és solingent 
zsebkések és ollók, legjutányosabl; 

árban kaphatók
Szent-Királyi Tivadar

muiparárti üzletében._______
rí- dt kx 9X3

Donogán és Somossy
t*. Kunz József és Társa Utódai

Debreezen, Kistemplom bazár

ÚJDONSÁGAI:

•STs
^ =

Megérkeztek a tavaszi idény

2)

$) Női divatkelmék.
2) Fra nczia különlegességek.
>tN

Batistok. Zephyrek.
Selyem szövetek,

2) Óriási választék! Szabott árak!—
--------------- ~~ ------------------------------- ----------------- “

4 Iftft ft r'4 ftftftn *r.
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában
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